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5. Сприяє досягненню цілей сталого розвитку. 

Отже, впровадження інформаційних технологій у систему управління 

твердими побутовими відходами є важливим кроком для покращення її 

ефективності, зменшення негативного впливу на довкілля та сприяння сталому 

розвитку суспільства. 
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Екологічна криза світового масштабу зумовлюється споживчим 

форматом існування суспільства, зокрема в країнах з економікою, що 

базується на видобуванні корисних копалин. Україна є саме серед таких 

країн, де масштабною причиною порушення навколишнього природного 

середовища є довготривале та нераціональне використання природних 

ресурсів. 

Сучасний розвиток економіки супроводжується ростом забруднення 

навколишнього природного середовища, що зумовлює порушення 

екологічної рівноваги і здоров’я населення. 



20 
 

Збірка матеріалів 86-ї Міжнародної наукової конференції студентів університету. 

Секція Кафедри ЕКОЛОГІЇ. 11 квітня 2024 року 

 

Темпи розвитку виробничих сил і освоєння вуглеводневих ресурсів 

створюють проблему природно-техногенної безпеки нафтогазовидобувної 

промисловості. Це визначається тим, що процеси, які відбуваються під час 

нафтогазовидобутку пов'язані з наявністю легкозаймистих і горючих рідин, 

горючих газів, агресивної пластової води, токсичних реагентів та 

супроводжуються наявністю високих тисків і температур. Тому нафтогазова 

промисловість є однією з найбільш деструктивних промисловостей по 

відношенню до навколишнього природного середовища. Негативний вплив 

відбувається на всі компоненти довкілля: атмосферу, літосферу, гідросферу 

(поверхневі і підземні води) та геологічне середовище. Порушення рівноваги 

в екосистемах відбувається на різних рівнях і включає всі компоненти 

біосфери. 

Нафтогазова галузь, в цілому, є комплексним об’єктом підвищеної 

екологічної небезпеки. Об’єкти нафтогазового комплексу створюють 

небезпеку не тільки для довкілля, а також для здоров'я і благополуччя 

майбутніх поколінь. Спорудження та експлуатація нафтогазових свердловин 

(НГС) супроводжується впливом на всі елементи природного середовища: 

атмосферне повітря, ґрунтовий і рослинний покрив, поверхневі водні 

об’єкти, геологічне середовище (ґрунтові води, гірські породи, ґрунти тощо), 

біоту. На більшості етапів «життєвого циклу» нафтогазовидобувних об’єктів 

присутні високотоксичні небезпечні для довкілля речовини. 

На даний час проводяться організаційні та природоохоронні заходи в 

нафтогазовому комплексі, однак істотного поліпшення в екологічній сфері не 

відбувається, оскільки особливістю видобувної промисловості нашої країни є 

фізичне старіння нафтопромислового обладнання. Це супроводжується 

аварійними залповими скидами в довкілля нафти і газу, потрапляння 

пластових і бурових стічних вод в природнє середовище. Зростає кількість 

свердловин, що виведені з експлуатації і є джерелом безконтрольного 

надходження в довкілля метану та інших флюїдів. 
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Варто відмітити, що інформація, яка надається Державною службою 

статистики України щодо капітальних інвестиції на охорону навколишнього 

природного середовища при добуванні сирої нафти та природного газу 

інформує про інвестиції надані на охорону атмосферного повітря і проблеми 

зміни клімату; очищення зворотних вод; поводження з відходами; захист і 

реабілітацію ґрунту, підземних і поверхневих вод, не виділяючи при цьому, 

пункт - інвестиції на модернізацію устаткування в напрямку еко-

ефективності. Тобто, прослідковується, що сучасна концепція спрямована на 

боротьбу із екологічними ефектами, які вже виникли, а не достатньо 

звертається увага на їх попередження шляхом запровадження інновацій у 

виробничий процес. 
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Родовища (площі) нафти в Україні є переважно комплексними, – за 

генетичними типами вони розподіляються на нафтові, нафтогазові, 

газонафтові, нафто-газоконденсатні і газоконденсатно-нафтові. Тобто, на 

більшості родовищ, крім видобутку рідких горючих корисних копалин 

ведеться й видобуток газоподібних палевних корисних копалин (природний 

газ, метан, бутани, етан, пропан та ін.).  


